

## ZAPISNIK

sa 70. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore,  
koja je održana 11. maja 2016. godine

Sjednica je počela u 11:00 sati. Predsjedavala je mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednici su prisustvovali: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora; dr Radosav Nišavić, zamjenik predsjednice Odbora; Saša Pešić, Rešid Adrović, Vuk Roćen, prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Draginja Vuksanović i Andrija Popović, članovi Odbora.

Sjednici nijesu prisustvovali doc. dr Branka Bošnjak i Milan Knežević, članovi Odbora.

Sjednicu su pratili predstavnici medija.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila 70. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Poslanik Andrija Popović je predložio da se dnevni red sjednice proširi još jednom tačkom, i to:

- **Inicijativa za podnošenja Predloga zakona o izmjeni Zakona o visokom obrazovanju.**

Kao razlog za proširenje dnevnog reda, naveo je da mu se obratio jedan broj studenata, od kojih je preko 40 studenata Medicinskog fakulteta, koji, iz različitih razloga, porodičnih, zdravstvenih i drugih, nijesu uspjeli da završe studije upisane po starom sistemu. Istakao je da su mnogi od njih u nezavidnoj situaciji, te da bi se, u okviru ove tačke, trebalo razmotriti već, ranije, više puta pokretano pitanje produženja roka studiranja studentima Univerziteta Crne Gore, koji su započeli studije po studijskim programima koji su važili prije početka primjene Bolonjske deklaracije. Rok za završetak obrazovanja za ove studente bio bi kraj studijske 2016/2017. godine.

Predsjednica Tanasijević je napomenula da je o toj temi razgovarano i na prethodnoj sjednici Odbora i da je dogovoreno da će Odbor zauzeti stav po tom pitanju, kao i da se, u međuvremenu, njoj obratio jedan broj studenata Medicinskog fakulteta, Pravnog fakulteta i Filozofskog fakulteta iz Nikšića. Značajan broj njih je naveo porodične i zdravstvene probleme, kao i smrt u porodici, kao razlog odlaganja završetka studiranja, tj, u najvećem broju se ne radi o studentima koji su zaboravili na svoje obaveze, već, o studentima koji su objektivno bili spriječeni da završe studije u propisanom roku. Istakla je da je spremna da podrži inicijativu i iz razloga što je među studentima koji se nalaze u takvoj situaciji veliki broj onih kojima je ostao jedan ili dva ispita da završe studije ili, čak, dio jednog ispita i diplomski rad. Na kraju je predložila da Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, kao radno tijelo Skupštine Crne Gore, stane iza ovog predloga zakona.

Za riječ se javila i poslanica Jelisava Kalezić koja je izložila mišljenje o postojanju dva razloga zbog kojih, uopšte, ne bi trebalo ograničavati studente rokom za završetak studiranja. Kao prvi razlog je navela to što jedan broj mladih žena, koji osnuje porodicu prije završetka studiranja,

napravi dužu pauzu tokom studiranja i smatra neprincipijelnim nepriznavanje njihovog uloženog truda. Takođe, mišljenja je da se jednom data ocjena ne može povući, niti da iko ima pravo da to uradi, kao i da je Univerzitet u obavezi da kvantum znanja koji je provjeren, ne poništava, nego da omogući dogradnju u takvim slučajevima. Kao drugi razlog navodi to što postoji nesumnjiva autonomnost profesora i fakulteta, ukoliko žele da je koriste, kao i osposobljenost da prilagodi program dodatne nastave ili način ispitivanja u tim slučajevima. Smatra da se radi o dobroj volji koju bi trebalo pretvoriti u obavezu. Navela je da sve to govori kao neko ko ima iskustvo rada na Univerzitetu u trajanju od 30 godina. Na kraju, istakla je da smatra da studenti imaju neotuđivo pravo na rezultate koje su već ostvarili.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je zahvalila poslanici Kalezić i navela da smatra njeno mišljenje dragocjenim, s obzirom na to da je toliko vremena provela radeći sa studentima na Univerzitetu. Dodala je, međutim, da smatra, uzimajući u obzir sociološki pristup problemu, da bi rok za završetak studiranja trebalo ograničiti na godinu dana. Što se tiče iskustava iz država regiona, navela je da su sve države oročile taj period za koji se moraju završiti studije.

Odbor je jednoglasno podržao inicijativu poslanika Popovića.

Za sjednicu je predložen i jednoglasno prihvaćen sljedeći:

#### **DNEVNI RED:**

- 1. Predlog zakona o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju;**
- 2. Inicijativa za podnošenje Predloga zakona o izmjeni Zakona o visokom obrazovanju.**

\*

Nakon usvajanja dnevnog reda, Odbor je, prvo, završio raspravu o drugoj tački usvojenog dnevnog reda, iz razloga što je velikim dijelom bila privedena kraju prilikom rasprave o razlozima da se uvrsti u dnevni red.

#### **Tačka 2 : Inicijativa za podnošenje Predloga zakona o izmjeni Zakona o visokom obrazovanju;**

Za riječ se javila i poslanica doc. dr Draginja Vuksanović i tom prilikom istakla da će, kao profesorica na Pravnom fakultetu, uvijek stati na stranu studenata i izrazila se pozitivno o inicijativi. Dodala je da treba ispitati da li se to rješenje podudara sa reorganizacijom Univerziteta Crne Gore, koja će se početi primjenjivati od školske 2017/18. godine.

Inicijativa za podnošenje predloga ovog zakona jednoglasno je prihvaćena, sa 8 glasova „za“. Poslanici, koji su članovi Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport će uputiti ovaj predlog

zakona u skupštinsku proceduru. Za narednu sjednicu Odbora je najavljena tačka u vezi sa usaglašavanjem teksta ovog predloga zakona.

### **Tačka 1 : Predlog zakona o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju.**

U okviru ove tačke dnevnog reda Odbor je razmotrio Predlog zakona o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju, koji su Skupštini Crne Gore podnijeli poslanici: mr Branka Tanasijević, dr Radosav Nišavić, Saša Pešić, Rešid Adrović, Vuk Roćen, prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Draginja Vuksanović i Andrija Popović.

Predjednica Odbora je podsjetila na razloge podnošenja Predloga zakona o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju. Zakon o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju se donosi u cilju preciziranja troškova koje plaćaju roditelji djece koja borave u javnim predškolskim ustanovama. Razlog za donošenje ovog zakona su i preporuke Državne revizorske institucije i Zaštitnika ljudskih prava i sloboda da se ovim zakonom uredi način i namjena trošenja sredstava koja se ostvare po ovom osnovu.

Odbor je na sjednici koja je održana 13. novembra 2015. godine razmotrio Izvještaj Državne revizorske institucije i preporuke Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, a posebno kada je u pitanju preporuka koja se odnosi na troškove ishrane u javnim predškolskim ustanovama. Na pomenutoj sjednici je postignuta potpuna saglasnost da poslanici, koji su članovi Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore, predlože izmjene ovog zakona. Zaključak Odbora je ispoštovan.

Što se tiče troškova koje plaćaju roditelji, istakla je da se nijesu mijenjali od 2008. godine, bez obzira na rast tržišnih cijena. Značajna novina, koju uvodi ovaj predlog zakona je odvajanje troškova boravka i troškova ishrane. Cjelokupna sredstva koja će se plaćati za ishranu, će se i koristiti samo za tu namjenu, iz razloga što ishrana mora biti nutricionistički izbalansirana i kvalitetna i ne smije se ugroziti njen kvalitet. Djeca moraju imati obezbijeđenu ishranu koja je potuno adekvatna njihovom dobu. Dio sredstava koja se plaćaju za boravak djece u javnim predškolskim ustanovama će se moći koristiti za poboljšanje materijalnih, higijensko-tehničkih i bezbjednosnih uslova za boravak djece, uz saglasnost Ministarstva.

Na kraju je istakla da se ovim predloženim rješenjem ne povećavaju troškovi plaćanja roditelja, kao i da nijesu potrebna ni sredstva iz Budžeta, pa je, stoga, sigurna da će ovaj predlog zakona biti jednoglasno podržan i na plenumu, kao i na Odboru.

Nakon rasprave, Odbor je jednoglasno odlučio da predloži Skupštini Crne Gore da usvoji Predlog zakona o izmjenama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju.

Za izvjestioca, na sjednici Skupštine Crne Gore, određena je mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednica je završena u 11:30 sati.

Broj: 00-63-11/16-4/

SEKRETARKA ODBORA

Svjetlana Aligrudić

PREDSJEDNICA ODBORA

mr Branka Tanasijević